

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 9. Teléfono 12.642 | Director-Garante: MANUEL MONTILLA GARCIA | Madrid, 15 de diciembre de 1931 | Redactor-jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA | AÑO LXV. NUMERO 12.768

El conflicto chino-japonés

TOKIO.—Comunican de Mukden a la Agencia Rengo que un grupo de unos 60 guerrilleros chinos ha tiroteado a destacamentos japoneses que realizaban servicio de patrullas en el distrito de Chu-Liu-Ho, entablándose un serio combate.

Dos japoneses resultaron muertos y uno herido.

Después de tres horas de combate, la llegada de refuerzos japoneses puso en fuga a los chinos.

Ha dimitido el presidente de la República, mariscal Chiang

SHANGHAI.—El presidente de la República china, mariscal Chiang Kai Cheek, ha dimitido, y su dimisión ha sido aceptada.

Esta dimisión era reclamada desde hace mucho tiempo por los elementos izquierdistas del Kuomintang.

El ministro de Hacienda, que también se espera dimita, Sr. T. Soong, es hermano político del mariscal, y en Ministerio figuraban algunos otros miembros de su familia.

Se acusaba al mariscal de haber resucitado los procedimientos de nepotismo de la anterior dinastía, hasta punto, que a la familia del mariscal se la denominaba «la dinastía Chiang».

Es de esperar que estas dimisiones permitan la constitución de un partido Kuomintang, único en China, ya que su presencia en el Poder era el principal obstáculo para que no pudiera llegarse a un acuerdo entre Nankín y Cantón.

Chiang seguirá siendo generalísimo

SHANGHAI.—Se cree que, a pesar de que ha renunciado a la presidencia, el mariscal Chiang Kai Shek conservará el alto mando de un Ejército de más de un millón de hombres.

Lin Soan, que desde 1929 forma parte del Comité de control del Kuomintang, asumirá temporalmente la dirección del Gobierno nacional.

El Sr. Chen Ming será nombrado presidente interino del Consejo ejecutivo en espera de una modificación ministerial.

SINIESTROS MARITIMOS

BONNE.—El remolcador de la Marina guerra «Rinoferos», que salió anteayer por la mañana, de Bizerte, remolcando al cazatorpederos número 96, a consecuencia de una fuerte tempestad extremadamente violenta se le rompió la amarra con que arrastraba al cazatorpederos.

A consecuencia de ello, el cazatorpederos, a pesar de los esfuerzos realizados por los marinos del «Rinoferos», marchó a la deriva con dirección a la costa, donde el remolcador no pudo acercarse a causa de la fuerte resaca que había.

El «Rinoferos» regresó a Bonne a las cuatro de la tarde del día de ayer.

Al cazatorpederos, a bordo del cual se encontraban un contramaestre y doce marineros, se le supone perdido en el golfo de Bonne, entre el cabo de Rosa y la Seybene.

La Policía se ha dirigido inmediatamente, después de haber recibido la noticia del accidente, hacia el lugar donde suponen que se encuentra encallado el cazatorpederos.

SE VA A PIQUE UN BARCO ALEMÁN

PARIS.—Comunican de Oslo al «New York Herald» que de los 17 hombres que formaban la tripulación del barco alemán «Venus» han perecido 14.

Los supervivientes relatan el heroísmo del primer maquinista, Hault, inglés, que hizo desesperados intentos para salvar el navío en peligro, después de haber embarrancado éste en una roca submarina.

HUNDIMIENTO DE UN REMOLCADOR

ROMA.—El remolcador «Teseo» se ha ido a pique en las cercanías de Cerdeña, a consecuencia del fuerte temporal, que le produjo grandes averías en las

máquinas y en el timón. El barco llevaba a bordo 148 militares, de los cuales se salvaron 112; pero faltan 36, cuya suerte se ignora.

Ha sido abierta una encuesta sobre las causas de la catástrofe.

EL VAPOR «TA-TÉ» SE HUNDE TRAS UNA TERRIBLE EXPLOSION

SANGHAI.—Un viejo vapor chino, el «Ta-Té», que transportaba unos 600 pasajeros, se ha incendiado y se ha hundido, después de una terrible explosión.

Se calcula que el número de víctimas es de unas 300. Numerosos pasajeros se arrojaron por la borda y perecieron ahogados en su mayor parte, y otros muchos perecieron en sus camarotes abrazados vivos.

Las llamas destruyeron el navío en pocos momentos.

La catástrofe tuvo lugar en el estuario del Yang-Tsé.

El curso de coroneles

EL SEÑOR AZANA OBSEQUIA A LOS CORONELES EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Los coroneles del curso de preparación para el ascenso que se hallan en Madrid fueron citados ayer tarde por el ministro de la Guerra para saludarles con motivo de la terminación del curso.

Estuvieron dichos jefes en visita de información en la Fábrica de Gases de la Marañosa, siendo obsequiados por los jefes de ella con un almuerzo, al que asistieron los profesores del curso.

Constituyen el personal que ha hecho estas prácticas treinta y tres coroneles de las distintas Armas de Ingeniería, Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia. Como alumno del curso ha figurado también, a solicitud propia, el coronel de Estado Mayor de Venezuela D. Rafael E. Pérez-Luna, que ha seguido todas las experiencias con gran interés, obteniendo, como los demás concurrentes, la calificación de suficiencia.

El curso ha durado treinta y cinco días, y empezó el 10 de noviembre. Han sido directores los generales Caballero, Loriga y Argoso, y profesores, los coroneles Augusti y Senesplecia.

Todos ellos, profesores y alumnos, se reunieron en Buenavista para cumplimentar al ministro, señor Azaña. Concurrieron también el inspector del curso, general Godeú; el general de la división orgánica, señor Villegas, y el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Ruiz Fornells.

El ministro, señor Azaña, manifestó a los reunidos que, contra su deseo, no había podido ir a saludarlos a la Marañosa por las urgencias de la crisis que se estaba desarrollando, y que por esta razón los había citado en el ministerio para tener el gusto de estar un momento con ellos y obsequiarles con una copa y un cigarro.

El general Godeú, jefe superior del curso, informó al ministro del desarrollo de las prácticas realizadas y del interés con que todos las habían seguido. El señor Azaña hizo presente el deseo de todo el Gobierno de que el mando del Ejército se perfecciona, pues de él depende la eficacia del organismo armado. Atestiguó a los coroneles su afán de que los Cuerpos estén bien dotados, y les encargó un saludo para sus respectivas guardaciones.

Seguidamente invitó a los reunidos a un «lunch», durante el cual estuvo conversando con varios jefes, de los cuales se despidió por tener que marcharse a entrevistarse con el presidente de la República.

Los jefes que han constituido el curso regresarán a sus capitales respectivas. El coronel venezolano, señor Pérez-Luna, continuará en España dedicado a estudiar la técnica de nuestro Ejército. Los coroneles de Artillería e Ingenieros han visitado el Colegio de Santa Bárbara y San Bernardo como muestra de simpatía a los huérfanos de sus Cuerpos.

LA CRISIS SE COMPLICA

Los radicales se niegan a colaborar en el Gobierno

¿Declinará el señor Azaña los poderes?

El Sr. Azaña continúa sus gestiones
A las nueve y media de la mañana llegó al domicilio del Sr. Azaña el ministro dimisionario de Instrucción pública, señor Domingo.

Duró la conferencia una media hora, y el Sr. Domingo dio la referencia de ella en los siguientes términos:

—He sido llamado para ultimar la conversación que anoche sostuve con el señor Azaña. Hemos tratado de la distribución de puestos en el futuro Gobierno, y señaladamente de las leyes complementarias que deben ser examinadas y aprobadas por las Cortes Constituyentes.

—¿Cuántas y cuáles son?

—Entre otras, el Estatuto de Cataluña, la reforma agraria y la ley electoral, aparte de los presupuestos, que necesariamente tienen que ser discutidos y aprobados el último día de este año.

—¿Cree usted que quedará formado el Gobierno en el día de hoy?

—Desde luego.

—Seguirá usted en la cartera de Instrucción pública?

—Probablemente.

—¿Habrá cambios en las carteras?

—Creo que cambiarán las de Hacienda y Fomento. Esta se desdoblará en dos, y una será cartera de Obras Públicas.

Lo que dice el Sr. Azaña

A las diez y media de la mañana salió el Sr. Azaña de su domicilio.

Los periodistas le preguntaron en qué trámite de la crisis se hallaba.

—Se va desarrollando—contestó—paulatinamente.

—¿Estará resuelta en el día de hoy?

—Sí; creo que esta tarde tendremos Gobierno, aunque muy a última hora.

—¿Es cosa resuelta la división de la cartera de Fomento?

—Se está tratando ese asunto.

—¿Cuántas leyes complementarias ha de presentar el Gobierno?

—Ya se dijo en una nota oficiosa.

Entonces los informadores le dijeron que D. Marcelino Domingo les había dado un avance índice de las mismas.

—¿Luego esas son y alguna más.

—¿Permanecerán los socialistas en las mismas carteras?

—No lo tengo decidido.

Y con estas palabras el Sr. Azaña se despidió de los informadores.

En el ministerio de la Guerra

El Sr. Azaña, al llegar al ministerio de la Guerra, se ocupó del despacho de los asuntos urgentes del departamento y citó por teléfono al diputado catalán señor Carner. Este se presentó a las once y media de la mañana. Cinco minutos después llegó al palacio de Buenavista D. Marcelino Domingo, que había dado cuenta en el Congreso a su minoría, allí reunida, del ofrecimiento que le había hecho el encargado de formar Gobierno.

La conferencia de las tres personalidades duró media hora justa.

El ofrecimiento a los radicales-socialistas

El Sr. Domingo, que salió momentos después, confirmó que el encargado de formar Gobierno había señalado a la minoría radical-socialista dos carteras. Desde luego, creía que el Sr. Azaña había ofrecido el ministerio de Hacienda al señor Carner.

Añadió que la minoría radical-socialista, con la que había estado reunido en el Congreso, había aceptado el ofrecimiento del Sr. Azaña.

La ruta del Sr. Azaña

El encargado de formar Gobierno, señor Azaña, presenció el desfile de las fuerzas Regulares y del Tercio en el bal-

con central del ministerio de la Gobernación.

Terminado el paso de las tropas, conferenció con el Sr. Casares Quiroga, y a la una y cuarto salieron ambos en el coche presidencial, y se dirigieron a dar un largo paseo por carretera. Llegaron hasta Navalcarnero, y allí dieron orden al chófer de regresar a Madrid, y marcharon al Palacio para comer.

Terminada la comida celebraron una extensa conferencia con los miembros de la minoría catalana y el Sr. Maciá, que se hospeda en dicho hotel.

En la conferencia se trató de la posibilidad de que pudiera desempeñar esta cartera el Sr. Carner, a quien le ofreció el cargo el Sr. Azaña por la mañana.

En la reunión se dió cuenta al presidente del Consejo de ministros que en la reunión celebrada por la minoría se había acordado aconsejar al Sr. Carner aceptase la cartera, ya que sus condiciones en los actuales momentos le hacían insustituible para dicho cargo.

Además creía la minoría que al ocupar el Sr. Carner la cartera de Hacienda prestaba un gran servicio a España y a Cataluña.

Sin embargo, el Sr. Carner, que asistía a la reunión antedicha, manifestó que aceptaría la designación siempre que contase con la representación de toda la minoría catalana en el Gobierno.

«La crisis está ya resuelta»

A las cinco y minutos de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el ministro dimisionario de Economía, señor Nicolau.

Los periodistas le preguntaron si había sido llamado por el Sr. Azaña y contestó afirmativamente. Como el Sr. Nicolau llevaba cartera, los informadores quisieron saber si se iba a celebrar consejo; pero contestó que, según su creencia, el presidente le había llamado para hablar de algún asunto.

Momentos después acudió a la Presidencia D. Marcelino Domingo.

Este, antes de que los periodistas le interrogaran, dijo:

—Creo que la crisis está ya resuelta, y todo está terminado.

—¿Con muchas modificaciones?

—Muy pocas.

Los periodistas le dijeron entonces que con el Sr. Azaña se hallaban el ministro dimisionario de la Gobernación y el dimisionario de Economía, y preguntaron al Sr. Domingo si en el nuevo Gobierno había algún cesante de los que formaban el anterior.

—Sí—contestó—, uno. Y posiblemente estará arriba.

Los informadores conjeturaron que se refería al Sr. Nicolau.

El Sr. Carner visita al Sr. Azaña

Cerca de las seis de la tarde llegó a la Presidencia el diputado catalán don Jaime Carner. La entrada de este señor en el nuevo Gobierno quedó resuelta, como se sabe, en el Palacio, durante la estancia en el hotel del Sr. Azaña.

Los periodistas dieron la enhorabuena al Sr. Carner, y éste la aceptó gustoso.

La lista de un probable Gobierno

A las seis de la tarde salió de la Presidencia el Sr. Carner.

Confirmó la lista que los periodistas tenían en su poder, y que era la siguiente:

Presidencia y Guerra: Azaña.

Justicia: Albornoz.

Estado: Lerroux.

Gobernación: Casares Quiroga.

Hacienda: Carner.

Instrucción pública: De los Ríos.
Obras públicas: Prieto.
Agricultura, Industria y Comercio: Domingo.
Comunicaciones: Martínez Barrios.
Trabajo: Largo Caballero.
Marina: Giral.

El Sr. Azaña dice que no hay lista de Gobierno todavía

A las seis y cuarto de la tarde, el señor Azaña abandonó su despacho oficial, acompañado del Sr. Domingo.

Mostró su exasperación ante el gran número de periodistas reunidos para esperarle, y les dijo:

—Ya anuncié que a las seis de la tarde iría al ministerio de la Guerra, porque allí tengo una recepción militar. Después he de sostener algunas conferencias, y hasta entonces no hay nada concreto.

—¿Pues nosotros hemos dado una lista de Gobierno que creemos exacta—le respondió uno de los informadores.

—¿Y quién la ha facilitado? Porque saben ustedes más que yo. No hay lista todavía; entre otras razones porque yo aún no soy presidente del Consejo; de modo que cuanto se diga es una mera conjetura.

—¿No va usted a Palacio?

—No, ni sé cuándo voy a ir. Repito que el Gobierno puede ser ese que ustedes se figuran u otro, porque las cosas pueden variar en dos minutos.

Al marchar el Sr. Azaña, D. Marcelino Domingo dijo que sería posible alguna modificación en la lista conocida y, sobre todo, que no se podía hablar de ella hasta que le diera su aprobación el presidente de la República.

Reunión en el ministerio de la Guerra

A última hora de la tarde, y luego de recibir el Sr. Azaña a los coroneles, invitó a pasar a su despacho a los tres ministros socialistas dimisionarios, a quienes había llamado previamente.

Esta conferencia duró largo rato y terminó a las siete y media de la tarde.

Los ministros socialistas, al salir, dijeron que el Sr. Azaña les había ofrecido la cartera de Instrucción pública para el señor De los Ríos; la de Obras Públicas, para el Sr. Prieto, y la de Trabajo para el señor Largo Caballero.

Agregaron que marchaban al Congreso para reunirse con sus compañeros de minoría y darles cuenta de la propuesta del Sr. Azaña.

Momentos después salió de su despacho el Sr. Azaña y dijo que a las ocho de la noche llevaría al presidente de la República la lista definitiva del Gobierno.

—¿Es la que nosotros conocemos?

—Sí, es la que nosotros conocemos.

—¿Tal vez.

—¿El Sr. Carner va a Hacienda?

—Sí.

—¿Y el Sr. Albornoz a Justicia?

—Eso es querer saber demasiado.

—¿Va usted a hacer alguna gestión antes de hablar con el presidente de la República? ¿Visitará usted al Sr. Lerroux?

—No; no pienso verle.

La crisis toma un rumbo inesperado

El Sr. Azaña desde el ministerio de la Guerra se trasladó al domicilio de don Alejandro Lerroux. Veinte minutos duró esta entrevista.

Los periodistas preguntaron al señor Azaña si después de la conferencia podía darles la lista definitiva.

—Pueden ustedes esperarla sentados en un banco—contestó.

—Entonces, ¿qué ocurre?

—¡Ah, yo no sé!

Ya no hay lista ni Gobierno

A las ocho en punto de la noche entró el Sr. Azaña en el domicilio particular de D. Niceto Alcalá Zamora.

Una hora duró la conferencia. A la salida otra vez fué rodeado el señor Azaña de numerosos periodistas.

—¿Hay lista de Gobierno?
—No hay lista, porque no hay Gobierno.

—¿Continúa usted encargado de formar lo?

—Sí, sí. Yo ahora me voy a descansar.

—¿Nada más?
—Nada más.

El Sr. Lerroix se niega, de momento, a formar parte del Gobierno

Sostuvimos con el Sr. Lerroix una conversación después de su negativa a figurar, por el pronto, en el Gobierno condecorado por el Sr. Azaña.

—Yo entendí siempre—nos dijo—que se planteaba ahora una crisis fundamental, eminentemente política, y de ningún modo formularia. Este fué el acuerdo que adoptamos en el último Consejo de ministros, y que se transmitió al presidente de la República.

El Sr. Azaña me ha dado cuenta del Gobierno que tenía formado, y yo, con toda clase de respetos para las personas que en él figuran, y especialmente para el Sr. Azaña, considero que se ha sufrido error. Si entiendo necesario variar los modos y las orientaciones políticas, mal podía compartir responsabilidades en un Gobierno que yo juzgo equivocado.

Pero esto no significa, de ningún modo, que yo, al recabar mi libertad para quedar fuera del Gobierno, no ayude a éste. Lo he de ayudar con todas mis fuerzas, con todos mis votos, con el deseo ferviente de que la República no tenga dificultades.

—¿Cree usted posible una rectificación en la estructura del Gobierno que le permita a usted formar parte del mismo?

—No lo creo. Mi resolución es irrevocable.

—¿Será usted llamado mañana por el presidente de la República?

—Es posible; pero tengo mi camino trazado.

—¿Qué solución visdumbra usted entonces?

—Creo que el Sr. Azaña puede formar un Gobierno sin el partido radical, con votos más que suficientes para gobernar en este Parlamento. Mucho más si se tiene en cuenta que no ha de faltarle la asistencia de mis amigos y la mía. La asistencia, desde fuera del Gobierno, pero no dentro de él.

Le he expuesto al Sr. Azaña con toda claridad mi pensamiento, que él conocía desde anoche. No ha habido dificultades en cuanto a las leyes orgánicas de la Constitución, que se derivan de ésta, verdaderamente. He vuelto a repetirle, sin embargo, que yo no podía compartir de ningún modo el proyecto de ley de reforma agraria tal como está a discusión en la Cámara. Radicalismos, cuantos sean necesarios; pero sin desenfreno.

—¿Reune usted a la minoría radical?

—Sí. Mañana (por hoy), a las diez y media de la mañana, me reuniré con mis amigos en el Congreso. Por eso le dije al Sr. Azaña que necesitaba consultar con ellos antes de darle una contestación definitiva.

A los tres ministros socialistas les sorprende la actitud del Sr. Lerroix

La minoría socialista, como hemos dicho anteriormente, terminó a las nueve de la noche, habiendo estado reunida desde las ocho menos cuarto.

Al terminar la reunión el Sr. Besteiro dijo a los periodistas:

—Mi opinión es que la crisis está resuelta. Hemos aceptado las carteras que se nos han ofrecido.

Un periodista preguntó al presidente de las Cortes si la lista oficial del Gobierno era la que habían publicado los periódicos de la noche.

El Sr. Besteiro contestó:
—Efectivamente; esa será la lista del Gobierno.

—¿Van ustedes a dar cuenta del acuerdo al Sr. Azaña?

—Creo que sí.

—¿Se presentará mañana el Gobierno al Parlamento?

—Supongo que sí.

—¿Cree usted que surgirá alguna dificultad, planteada por una minoría, por ejemplo la radical?

—No creo. No tengo noticias de ello.

Al Sr. Prieto se le preguntó si estaba resuelta la crisis.

—Creo que sí—contestó el ministro de Hacienda dimisionario.

—¿Ha habido allanamiento de dificultades para que acepte usted la cartera de Obras públicas?

—Allanamiento, no. Yo entro a formar parte del Gobierno.

—¿Pero al ministerio de Obras públicas?

—Sí. Ahora mismo voy al ministerio de Hacienda a recoger papeles.

Al Sr. Largo Caballero le preguntaron los periodistas si era cierto que la minoría radical se reservaba para la aceptación de carteras hasta después de la reunión de mañana (por hoy), a las once.

—Yo no creo que haya dificultad ninguna. Esa reunión de los radicales iba a celebrarse de todos modos, para en ella darse por enterados definitivamente de las carteras que se les asignaban.

—Pues no es así—dijo un periodista, añadiendo:—Hasta mañana parece ser que no contestarán los radicales si aceptan o no aceptan.

—Pues me sorprende mucho—contestó el Sr. Largo Caballero—, pues yo creía que éramos nosotros los últimos a los que se nos había hecho el ofrecimiento, y, por tanto, al aceptar nosotros quedaba resuelta la crisis. No me explico por qué ha surgido ese inconveniente. Insisto en creer que la crisis está resuelta.

El Sr. Largo Caballero habló con don Fernando de los Ríos sobre este particular, y este último también se mostró muy sorprendido.

—Tenía la convicción—dijo el Sr. De los Ríos—de que la crisis se había resuelto, y no tengo noticias de nada que pueda provocar un conflicto.

Los tres ministros socialistas abandonaron el Congreso, suponiendo que las noticias que les acababan de facilitar los periodistas carecían de fundamento.

¿Declinará el Sr. Azaña el encargo de formar Gobierno?

Nos parece ocioso subrayar la importancia de la actitud que adopta D. Alejandro Lerroix en el actual conflicto político.

Si la minoría radical, como es de presumir, dado el entusiasmo con que anoche acogió las reservas de su jefe ante el Gobierno formado por el Sr. Azaña, comparte el criterio abstencionista, es creíble que el Sr. Azaña decline los poderes que le confió el presidente de la República. Ya anoche mismo se insistió en que la declinación de esos poderes se había producido en la entrevista que de ocho a nueve de la noche tuvieron el jefe del Estado y el encargado de formar Gobierno.

Si el presidente de la República ratificara los poderes al Sr. Azaña para la formación de un Gobierno parlamentario sin los radicales seguramente tendría la asistencia de numerosos elementos de la Cámara, todos de significación marcadamente izquierdista.

Quedarían en ese caso en la oposición radicales, federales y progresistas, minorías republicanas sin representación en el Gobierno, ya que con respecto a estos últimos o a cualquier elemento de derecha ha declarado su incompatibilidad la minoría radical socialista.

LOS TEATROS

FUENCARRAL

«La petenerá» (reposición).

Verdaderamente la labor de Ricardo Calvo al frente de su compañía en esta temporada popular del acreditado coliseo Fuencarral, es impropia.

A la reposición del «Cyrano», de Rostand, sucedió la del aplaudido poema dramático, en tres actos y en verso, de Serrano Anguita y Góngora, «La petenerá».

La obra gustó mucho a este público, que siguió con interés todas las aventuras de la protagonista, encerradas en la popular copla:

«Quién te puso petenera no supo ponerte el nombre.»

Epita C. Velázquez, Gandiosa Salcedo, Anita Leyva, María Angeles del Olmo, Guillermo María, Alejandro J. Ulloa, Alejandro Navarro, Matín de Castro, Luti y Rafael Calvo, etc., etc., fueron muy aplaudidos en sus respectivos papeles.

Al final salió Góngora en nombre de los autores de «La petenera», a recibir los aplausos del concurso.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

DEPORTES

GALGOS

Handy Ben, campeón de España

Nuestro pronóstico se ha confirmado plenamente. «Handy Ben» ha vencido netamente en la final, y ha confirmado al día siguiente, su valer, al derrotar de nuevo a su rival «Champion».

En la final, ganada con soltura, el buen perro de A. Gray, sólo ha tenido como enemigo a «Fasionable», el ejemplar de Lérida. «Champion» ha corrido abierdo y mal. «Solicitor» ha confirmado su penúltima y mediocre actuación.

El éxito de esta prueba ha coronado todos los esfuerzos. Ya tenemos al campeón de los galgos.

¿Hasta cuándo durará su reinado?

Inauguración del canódromo valenciano

Nos comunican que el éxito obtenido en la inauguración de la pista valenciana a superado todos los pronósticos.

Público numerosísimo ha seguido con extraordinario interés todas las fases de la lucha entre los ejemplares que allí se han desplazado.

La afición al joven «sport», está pues, asegurada, en la bella capital levantina.

FUTBOL

Tras la gran derrota

Al trazar estas líneas, con el ánimo consternado por el fracaso imponente, que la ignorancia, imprevisión y osadía de unos pocos, casi diríamos de uno solo, ha infundido al football español, no intentamos ensanarnos con el vencido, sino unir nuestro pequeño voto al de otros tantos, para que, esto que no debe suceder, no se repita.

Creemos que, al trazar estas líneas, el Sr. Mateos, habrá sido demudito fuertemente y que su nombre tan nefasto para el football español no volverá a sonar unido a él. En primer lugar, es el nombre del Sr. Mateos el que más firmemente va unido a ese deprimente 7-1, que no refleja, no puede reflejar el valor de nuestro football, y si la ineptitud de un seleccionador, que no tiene inconveniente en arrostiar la responsabilidad de un fracaso seguro, fiado tan solo en la suerte, llevando a once muchachos, mal escogidos, peor preparados, a una lucha de la importancia de ésta.

Y sabiendo el fracaso seguro—nosotros hemos oído vaticinar a peritos en la materia, una derrota similar a la obtenida—este señor que fué discutido «por las buenas», no conciliado por este desaire, no ha vacilado en escoger, en último momento, lo que nadie quería. Es el, por tanto, el único responsable ante la arición española, de esta enorme derrota.

Del partido no decimos nada. El once español ha dado la impresión de todo menos un equipo de football.

Han sido dominados y arrollados, y quizá a una excesiva cortesía se deba que el resultado sea tan solo de 7 por 1.

El barro, el tiempo, etc., etc., son excusas que no se pueden admitir, sino cuando se pierde por una pequeña diferencia.

Nada más... para qué. Si al menos la quita seccion sirve de ejemplo.

DERBY

España vence a Irlanda por 5 a 0

DUBLIN.—La expectación producida en esta capital para presenciar el segundo choque entre los equipos de España e Irlanda era enorme.

El campo en que había de celebrarse el sensacional encuentro se hallaba maternamente atestado de espectadores. Estos se calculan en más de 50.000. Las entradas se agotaron. Las autoridades ocupaban el palco de preferencia.

Al saltar al terreno los jugadores españoles e irlandeses son acogidos con sendas y formidables ovaciones, interpretándose los respectivos himnos nacionales, que son escuchados silenciosamente por el público, puesto en pie y descubierta.

El árbitro belga, señor Langenus, también es acogido con aplausos. Y después de los saludos de rigor se alinean los equipos de esta manera:

Irlanda: Farkuharson; Lennox, Beye; Glen, Chatton, Longhlin; Flood, Gallarher, Byrne, Honlacher y Kavanagh. España: Blasco; Cirriaco, Zabalo; León, Gamborena, Roberto; Vantolrá, Regueiro, Samitier, Arocha y Gorostiza.

Saca el equipo de Irlanda, que pone la pelota en juego a las dos y media en punto. El balón va hasta Zabalo, que despeja.

Prontamente se advierte que el equipo español actúa de forma distinta de como

lo hiciera en Londres. Un avance que inicia León es el primer momento de peligro para la meta de Irlanda.

Vantolrá se ha hecho con el balón y corre la línea, y después de burlar a los contrarios, centra. Recoge Samitier, que cede a Regueiro, el que, bien colocado, lanza un fuerte tiro que es el primer «goal» de España, que es recibido con una formidable ovación.

Reaccionan los británicos, que atacan con ímpetu a la meta de Blasco. Este, muy seguro, detiene varios tiros de los delanteros contrarios. Se tiran dos «corners» contra España sin consecuencias.

Otra vez es nuestro equipo el que lleva la iniciativa, atacando a fondo. Roberto se hace aplaudir en un espléndido remate.

A los treinta y cuatro minutos se produce el segundo tanto.

Faltan cinco minutos cuando un combinado avance de la delantera española tiene como resultado el tercer tanto. Su autor es Arocha, al rematar un pase de Samitier.

La segunda parte da comienzo a las tres y media. Los irlandeses atacan con brio, y Blasco se ve obligado a efectuar una salida meritisima.

Gamborena hace un magnífico servicio a Vantolrá, quien lleva el balón hasta el ángulo y envía un matemático centro, que es recogido por Samitier. Este cede a Arocha, el cual sin parar, lanza un magnífico tiro imparable, que es el cuarto tanto. Iban treinta y cuatro minutos.

No le queda a Irlanda otro recurso que usar de las mayores facultades físicas de sus hombres y aumentan la rudeza en sus intervenciones.

Es Zabalo el pagano de este juego peligroso, que, a pesar de conseguir alejar el peligro, queda en tierra materialmente deshecho. Ha perdido el conocimiento y tiene que ser retirado a la caseta conmocionado.

La portería irlandesa es de nuevo fuertemente acechada. Los medios, sin descuidar la defensa, aportan continuas ocasiones a los delanteros. Una de ellas, a los cuarenta y cuatro minutos, da ocasión a que Vantolrá tenga la satisfacción de conseguir un tanto, que bien se ha merecido por su lucidísima actuación.

El desfile de los Regulares y del Tercio

Conforme se había anunciado, desfilaron por el centro de Madrid las fuerzas de Regulares y del Tercio que vinieron con motivo de la exaltación a la presidencia de la República del Sr. Alcalá Zamora. Las fuerzas dichas, formadas en la plaza de España, desfilaron ante Palacio, pasando después por la calle Mayor Puerta del Sol, Alcalá y paseo del Prado, hasta la estación del Mediodía.

El presidente de la República presenció el desfile desde una de las ventanas del piso bajo de Palacio, acompañado de D. Rafael Sánchez-Guerra y del general Queipo de Llano. Desde una ventana inmediata lo presenció la esposa del presidente, acompañada de su madre, doña Natalia, doña Victoria Kent y del sacerdote Sr. García Vilches.

En la explanada, ante la puerta del Príncipe, se situó el general Villegas y el coronel del Tercio, D. Juan Mateo.

Primeramente desfilaron las fuerzas de Regulares de a pie y después las de caballería. Seguidamente lo hizo la séptima bandera del Tercio, a paso ligero.

Al pasar ante el presidente, los jefes de las unidades daban el reglamentario grito de «Viva la República», que era contestado por los soldados.

El público aplaudió la marcialidad y la gallardía con que las fuerzas dichas desfilaron ante Palacio. Concentradas nuevamente las tropas de África en la calle Mayor, cruzaron por la Puerta del Sol ante el ministerio de la Gobernación, en cuyo balcón principal presenciaron el paso de las tropas el presidente del Consejo, Sr. Azaña, y el Sr. Casares Quiroga. Los grupos de Regulares y la bandera del Tercio llevaban en cabeza sus respectivas mascotas, un carnero negro con los cuernos rojos y un macho cabrío. Delante del Tercio iban todas las enseñas de las diferentes banderas de la unidad, y en el centro de las fuerzas la insignia nacional tricolor.

Los legionarios iban con las mangas de las guerreras levantadas hasta el antebrazo. Las fuerzas de Regulares llevaban jaquetes y turbantes de gala de vistosos colores. Las guarniciones de los caballos llamaban la atención del público por lo lujosas y pintorescas. En la

calle de Alcalá se puso al frente de todas las tropas el coronel del Tercio, don Juan Mateo, continuando hasta la estación del Mediodía.

Al paso de los moros y de los legionarios sonaban aplausos. Para presenciar el desfile se congregó numeroso público en todas las calles de la carrera.

Felicitación a las tropas

En la orden de la división se insertó ayer el artículo siguiente:

«Con motivo de la formación y desfile de la guarnición en honor del excelentísimo señor presidente de la República, se ha puesto de manifiesto el brillante estado de instrucción, disciplina y presentación de todos los Cuerpos de la guarnición y el de las fuerzas de milicianos nacionales, Escuela Naval y Academias militares de Marina de desembarco, Carabineros, Guardia civil, Regulares, Tercio y fuerzas regionales de Vizcaya, Guipúzcoa, Alava y Cataluña.

La formación de las tropas en la carrera que siguió la comitiva presidencial fué perfecta, y aunque el desfile no tuvo el mismo lucimiento, ello no es imputable en modo alguno a las fuerzas, sino al enorme gentío que con su presencia rendía asimismo homenaje al nuevo jefe del Estado.

Con la mayor satisfacción S. E. envía a los generales, jefes, oficiales y tropa de la guarnición y de las fuerzas anteriormente expresadas la más sincera y expresiva felicitación.»

El «lock out» de taxistas

En vista del acuerdo tomado en la reunión de ayer tarde por los patronos de «taxis», decidiéndose a persistir en el «lock-out» que han declarado, el alcalde ha permanecido toda la noche en su despacho oficial, a fin de buscar el medio de resolver el conflicto.

A última hora de la madrugada pudimos enterarnos con la primera autoridad municipal, quien nos dijo que el acuerdo de la Comisión de Policía urbana, que se someterá a la sanción del Concejo en la sesión del próximo viernes, supone una concesión a los industriales, puesto que les autoriza a cobrar la sobretasa que pedían por la bajada de bandera, si bien esta determinación se adoptó con carácter transitorio.

Respecto a la limitación de coches, nos dijo el alcalde que él por sí de ninguna manera podía acceder a ello, puesto que esto representaría de hecho un monopolio. Estima el señor Rico que el Ayuntamiento está dispuesto a resolver cuanto antes este problema, pues comprende que la industria del taxímetro atraviesa una situación difícil, que hay que dejar cuanto antes fuera de la acción de las autoridades. La misma fórmula que propone la Comisión de Policía urbana es solamente transitoria, hasta que el Ayuntamiento, en un plazo breve, resuelva lo que ha de hacerse.

El alcalde vió con gran disgusto la actitud de algunos patronos que, no sabe si inconscientemente, intervienen en un movimiento de carácter francamente político, al que tal vez no sea ajena la Confederación Nacional del Trabajo, y en prueba de ello está el hecho de que ya anuncian el paro en varias poblaciones, como Alicante. Espera el señor Rico que los industriales, tan interesados en el mantenimiento del orden como el alcalde mismo, no den pábulo a las confabulaciones de ciertos elementos que podían perturbarlo.

Asimismo execra el alcalde ciertos procedimientos empleados por los huelguistas; entre ellos el de arrojar tachuelas a la vía pública, que han estropeado algunos automóviles particulares y han hecho impopulares las peticiones de los patronos taxistas.

Respecto al mantenimiento de las comunicaciones, el alcalde insistió en que éstas están de momento aseguradas, pues hay aún auto-ómnibus que de día y de noche mantienen la comunicación con las barriadas extremas y la Compañía de Tranvías tiene coches circulando durante toda la noche.

AREVALO Y ABARCA

Los mejores sastres

Quien se vista una vez en esta ciudad se olvida de todos los sastres.

Barman, 23

(Sindicato de publicistas).—Barbieri, 4

Una nota de la Secretaría general de la Presidencia de la República

Para facilitar las audiencias y peticiones que se dirigen a la Presidencia de la República, la Secretaría general ha comunicado a la Prensa las siguientes indicaciones:

Primera. No deben dirigirse a la Presidencia y sí a los respectivos Ministerios o Corporaciones, las solicitudes que se refieren a nombramientos, ascensos o traslados de funcionarios públicos.

Segunda. La Presidencia no puede tener la menor intervención en cuantas peticiones se relacionan con empresas, tengan o no éstas vinculo alguno con la Administración pública.

Tercera. No se admitirá petición ni indicación alguna que se refiera al despacho o resolución de asuntos por autoridades de ningún orden, cuya plena libertad o exclusiva responsabilidad quedará respetada y asegurada.

Cuarta. Alejada totalmente de la vida oficial la familia del Presidente de la República, no serán cursadas ni aun contestadas las peticiones que por aquel conducto se pretendiera dirigir.

Quinta. Las quejas que se reciban relacionadas con la gestión de autoridades, se cursarán por la Secretaría general a los respectivos Departamentos ministeriales.

Sexta. Las peticiones de audiencia se cursarán por la Secretaría general, las de los funcionarios civiles, asociaciones de los mismos y entidades de carácter oficial; por el Gabinete diplomático las que se refieren a extranjeros; por el Cuartel Militar las de generales, jefes y oficiales de mar y tierra en todas las situaciones, y por la Secretaría particular las demás.

Séptima. Las peticiones de audiencia que tengan un objeto determinado deberán expresarlo, y para las demás, de mera cortesía o saludo, se facilitará la recepción al final de los días que al efecto se fijan, con la advertencia de que en este caso no podrán ser utilizadas para formular aspiraciones o notas de ninguna índole.

Octava. Los días de audiencia se publicarán en comunicación posterior, y desde luego se reservará uno, que será el viernes, último de la semana parlamentaria, para los señores diputados, los cuales sólo tendrán que avisar a la Secretaría general para ser recibidos en el expresado día.

En Huesca se ha declarado la huelga general

HUESCA.—Con motivo del aniversario del fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández, los elementos republicanos y otras entidades se proponían trasladarse en manifestación a los Polvorines, donde fueron fusilados. Parece que el gobernador civil tuvo confidencias de que algunos elementos se proponían producir desórdenes, y en vista de ello, el gobernador dió orden para que fueran suspendidas las manifestaciones anunciadas, dejando que el público se dirigiera a aquel lugar aisladamente.

A pesar de esta prohibición, la Confederación Nacional del Trabajo organizó una manifestación, que después de recorrer las principales calles de la ciudad, se dirigió a los polvorines, y antes de llegar le salió al paso una sección de guardias de Seguridad, que los intimó para que se disolvieran. Se afirma que de los manifestantes salieron varias piedras, y ante esta actitud los guardias hicieron varios disparos que hirieron a tres manifestantes, aunque levemente. En los polvorines prestaba servicio un piquete de Infantería al mando de un teniente, y más tarde llegaron fuerzas de la Guardia civil.

Los manifestantes se disolvieron; pero después se rehicieron y marcharon al Gobierno civil, y ante el cual exteriorizaron violentamente su protesta.

Ante el temor de que el Gobierno fuera asaltado, fuerzas de la Guardia civil se distribuyeron por el interior de dicho centro oficial. También acudieron varias patrullas de dicho Cuerpo al mando de un

teniente; pero ante el requerimiento de los manifestantes se retiraron.

Se declaró la huelga general

A consecuencia de los anteriores sucesos resultaron los siguientes heridos: Román Cebrian Ciprés, Leandro Oliván Lanuza y Manuel Hernández Alegre.

La población presenta un aspecto tristísimo, pues no hay abierto ni un solo establecimiento.

Ha sido anunciada la huelga general por cuarenta y ocho horas. Las autoridades disponen lo necesario para asegurar el abastecimiento de pan a la población, y para ello se ha solicitado de Zaragoza el envío de fuerzas de Intendencia.

Los ánimos siguen excitados, y la fuerza pública patrulla por las calles.

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil recibió a los periodistas, a los que hizo las siguientes manifestaciones.

—Creo que el movimiento tiene un carácter francamente anárquico, y la manifestación era ilegal, puesto que no se había solicitado permiso para celebrarla. Me enteré confidencialmente del propósito que había de realizarla y confidencialmente me enteré también de que elementos sindicalistas o anarcosindicalistas habían adquirido ayer en una tienda de Huesca 10 cajas de municiones para armas cortas. No pude suspender la manifestación porque no tenía conocimiento oficial de ella, y cuando me enteré de que se había organizado di órdenes a la fuerza para que la impidiera.

Los manifestantes llevaban dos banderas: una comunista y otra de la F. A. I. Los guardias invitaron a los manifestantes a que se disolvieran; pero se negaron, al mismo tiempo que arrojaban varias piedras y sonaba un disparo. Entonces los guardias repelieron la agresión. Se han practicado cuatro detenciones, entre ellas la de un significado comunista, al que se le ha ocupado una pistola con señales de haber sido disparada y que además tenía una bala encasquillada. Yo había dado órdenes a la fuerza para que actuara con gran prudencia y evitara en lo posible de la agresión, si surgía, partiera de ella. La manifestación formada ante el Gobierno no tenía más propósito que el de solicitar de mí que castigara al sargento; pero no he podido acceder a ello, ya que depende del ministro de la Gobernación, y además porque creo que ha cumplido con su deber.

Los conflictos sociales

Clausura de la Casa del Pueblo

GIJÓN.—A las seis de la tarde, quedó cerrada la Casa del Pueblo. Por la mañana, se retirará el personal de tranvías y de la Compañía popular de gas y electricidad, suministradora del alumbrado. De estos servicios se harán cargo los Ingenieros militares y los marinos del cañonero «Dato».

Han aparecido más pasquines comunistas, declarando el paro general, sin excepción, en toda la provincia, y que el Comité del paro facilitará volantes a médicos y farmacéuticos para la asistencia a los enfermos.

El gobernador ha dado órdenes a la Comisaría de Vigilancia para proceder enérgicamente contra los panaderos, que abusaron ayer en el peso y precio del artículo.

Los servicios de conservación de hornos

GIJÓN.—Los autos de línea entre Gijón, Oviedo y Avilés quedaron suspendidos desde mediodía.

Continúan los servicios de conservación de hornos, en espera del resultado de las negociaciones anunciadas; pero ya se asegura que se suspenderán si no se llega al arreglo. En este caso, la fábrica de Moreda tardará algunos meses en reanudar las tareas, y a ellas están afectos 1.500 obreros.

Los comercios permanecen cerrados

GIJÓN.—El comercio continúa cerrado. En la Comisión de paro parece predominar el criterio de no aceptar más intervención en las negociaciones y avenencias que las del gobernador, alcalde y Federación Patronal.

Se han adoptado precauciones ante el anuncio de que se trata de impedir que continúen funcionando los cargaderos y talleres de la Compañía de Langreo.

Los comerciantes se resisten a abrir sus establecimientos ante el temor de violencias de los grupos huelguistas.

Aunque se asegura que el gobernador llegará a las cinco de la tarde, se duda de que intervenga en el conflicto, ya que están paralizados los servicios públicos, por cuyo preyo restablecimiento a largo plazo, poniéndolo como condición para recibir a la comisión de paro, que quiso parlamentar con él.

Se declaró la huelga general por cuarenta y ocho horas en las minas de Asturias

OVIEDO.—El Sindicato Unico de los obreros mineros de Asturias y el Comité Sindical lanzaron octavillas, en las que dicen que para protestar ante el Gobierno y el pueblo español de los sucesos de Gijón, y de acuerdo con los Sindicatos de la Confederación, declaran la huelga general en las minas de Asturias por cuarenta y ocho horas, comenzando hoy, martes.

Créese que se paralizará el trabajo en gran parte de las cuencas mineras.

Se habla en Oviedo del paro general

OVIEDO.—Por solidaridad con los compañeros de Gijón, pararon los obreros de las fábricas de electricidad y metalurgia.

Se anuncia el paro general, que está acordado por el Sindicato Unico.

La Unión General de Trabajadores ha repartido octavillas aconsejando que no se abandone el trabajo.

El fiscal de la República presenta la dimisión

El fiscal de la República, señor Franchy Roca, ha presentado la dimisión de su cargo y el Gobierno se la ha admitido.

El señor Franchy Roca no votó la Constitución porque su criterio era opuesto a que se incluyera en ella la ley de Defensa de la República, y esta parece ser la causa de su dimisión aceptada.

Cartillas de los Teatros

ESPAÑOL

«Los pistoleros», clamoroso éxito de Federico Oliver, triunfo indescribible de Enrique Borás. Butacas, cinco pesetas.

COMEDIA

A precios populares, esta tarde y mañana, miércoles, noche, «Mi padre», clamoroso éxito de risa. Butaca, tres pesetas.

LARA

Hoy, 62 y 63 representaciones de «Vivir de ilusiones»; sigue fresco y lozana, proporcionando sana alegría a los que van a verla.

CALDERON

Precios populares (tres pesetas butaca). Todos los días, tarde y noche, la magnífica comedia «Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán» (creación admirable de Rosario Pino y Emilio Tuhillier).

MARIA ISABEL

Reír a carcajadas durante cerca de tres horas sólo se consigue viendo «La fuga de Bach» y su imponderable representación.

FONTALBA

Continúa representándose a teatro lleno «La melodía del jazz-band». Enorme éxito de Benavente. Genial interpretación de Carmen Díaz (butaca, cinco pesetas).

ALCAZAR

Hoy, en populares, a dos cincuenta butaca, las últimas representaciones de «La casa de la Troya» y concierto por el orfeón gallego Rosalía de Castro. Mañana, noche, estreno del juguete cómico en tres actos, original de Antonio Paso, «Las víctimas de Chevalier». Están a la venta las localidades sin aumento.

ESLAVA

Esta noche, estreno de la farsa vodevilesca, original de Extremera y Abad, «Si te he visto, no me acuerdo». No apta para señoras. Con esta obra harán su presentación Victoria Pinedo, Olvido Rodríguez y Luisita Puchol.

FUENCARRAL

Semana popular, las mejores obras del repertorio Ricardo Calvo, interpretadas por tan genial mantenedor del teatro clásico.

ANORMALIDADES PUBLICAS

Manifestación comunista en Toledo

TOLEDO.—En el paseo del Miradero, se organizó, a requerimientos del alcalde, una manifestación de homenaje a la memoria de Galán y García Hernández. Después de unas breves palabras de dicha autoridad invitando a que el acto ocurriera dentro del mayor orden, se puso en marcha la manifestación, integrada por centenares de personas y doce banderas de Agrupaciones obreras y de los partidos republicanos. A la cabeza de la manifestación se situó un grupo de comunistas con carteles, en los que se leía: «Mil parados quieren trabajar».

El paso de la comitiva fue presenciado por enorme gentío. El comercio cerró y el trabajo quedó paralizado. Los manifestantes se dirigieron al Gobierno civil, sin que se registraran incidentes de importancia, con excepción de algunos gritos subversivos que lanzaron los comunistas.

Como arriesgaran en su actitud al llegar al Gobierno civil, los republicanos les afearon su conducta y se repartieron golpes y bofetadas. El alcalde elogió la conducta de los republicanos desde el balcón de la casa particular del gobernador. Los comunistas, no obstante, insistieron en su actitud, y el gobernador ordenó a las fuerzas de Seguridad que los disolvieran. Los agentes arrancaron a viva fuerza el cartel de manos de los comunistas, destruyéndolo.

El gobernador ha censurado la conducta de estos elementos y ha ordenado la detención de los que se significaron durante la manifestación.

Pistola en mano obligan a que cese el trabajo

BARCELONA.—En la fábrica de sedas de D. José Company, de la avenida del Catorce de Abril, de Badalona, se presentaron ocho individuos, acudiendo a recibirlos el portero, Jesús Pérez Fernández. Mientras uno de los desconocidos maniataba al empleado, los otros siete, pistola en mano, entraban en los talleres, obligando a que pararan los motores. El encargado se negó a ello, siendo maniatado, mientras los asaltantes garababan totalmente el funcionamiento de las máquinas.

Por esta causa han quedado sin trabajo 50 obreros. Los asaltantes no han sido habidos por la Policía, y parece que no se trata de sindicalistas, pues en el Centro obrero de este ramo no se ha dado orden ninguna de paro.

Atracan al dueño de una taberna y le dejan gravísimamente herido

SEVILLA.—Se encontraban en una taberna establecida en la calle del Doctor Letamendi, conocida por Las Columnas, el dueño, Victoriano Díez Pardo, de treinta y siete años, y su hermano, José María, de diez y ocho, dependiente del establecimiento, cuando entraron unos parroquianos, que pidieron que se les sirviera café. En el momento en que el dependiente entraba en la trastienda para coger las cafeteras, un desconocido entró en el establecimiento, y dirigiéndose al dueño le habló reservadamente. Entre tanto, otro individuo apareció en la puerta armado de una pistola. El que hablaba con el dueño, amenazó con disparar si alguien se movía, y exigió a Victoriano que le entregara 50 pesetas. Victoriano dijo que no tenía dinero alguno en el cajón, y entonces el atracador le arrebató una cadena de oro que llevaba en el chaleco, al mismo tiempo que le hacía dos disparos a bocajarro. En este momento salió de la trastienda el dependiente, al que alcanzó una de las balas.

Los dos atracadores salieron rápidamente de la taberna y subieron a un automóvil que los esperaba en la calle de Santa Rufina, y emprendieron veloz carrera hacia el barrio de la Macarena. Varios transeúntes y una pareja de la Guardia civil los persiguieron, inútilmente; pero pudieron ver el número de la matrícula del automóvil, que es el 10.722.

Los heridos fueron trasladados rápidamente a la Casa de Socorro, donde se les aplicó a Victoriano, una herida por arma de fuego en el hipocondrio izquierdo, sin orificio de salida, de pronóstico gravísimo. Su hermano José María sufre una herida en la mano izquierda, con destrozos en los dedos anular y meñique, de pronóstico grave. Después de asistidos, Victoriano fue trasladado al Equipo quirúrgico para que se le practique una operación, con el fin de extraerle el proyectil.

La Policía dió una batida por la barriada de Amate, y detuvo a Ignacio García Villar, cuyos señas coinciden con las del individuo que permaneció en la puerta de la taberna. Se sigue la pista al conocido ratero «el Potaje», que, como se sabe, se fugó de la cárcel en unión de Rada y del «Mijitas», y cuyos señas coinciden también con las del que hizo los disparos.

El gobernador civil, al hablar con los periodistas de este suceso, dijo que se trataba de un hecho que no tiene carácter social.

A los agentes de Vigilancia se les va a cambiar el distintivo

Por el presidente del Gobierno se ha dispuesto quede anulada la actual placa insignia del Cuerpo de Vigilancia a que se refiere la real orden de 20 de diciembre de 1923, inserta en la «Gaceta» del 22 de dicho mes y año, y que sea sustituida por otra cuya descripción es la siguiente:

Un escudo de España circundado por una feja en la que se lea: «Dirección general de Seguridad», fondo esmaltado con los colores nacionales y ornamentado en general con hojas de roble y laurel sujetas por cintas en las que se diga: «Honor y Justicia», y coronadas por la corona mural.

Espectáculos

ESPAÑOL.—A las 6,30 y 10,30, Los pistoleros.

COMEDIA.—A las 6,15, Mi padre. A las 10 (beneficio del personal de frutas y verduras), Mi padre, y otras atracciones.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Vivir de ilusiones.

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, A divorgiarse tocan!

MARIA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, La fuga de Bach.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, La melodía del jazz-band.

ZARZUELA.—A las 6,30, Una tarde a modas y Cuando los hijos de Adán no son hijos de Evarista. A las 10,30, La tatarabuela.

ESLAVA.—Tarde, no hay función. A las 10,30, Si te he visto, no me acuerdo (estreno).

VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, Las noches del cabaret.

ALCAZAR.—A las 6,30 y 10,30, La casa de la Troya y el coro gallego Rosalía de Castro, en sus canciones y bailes típicos.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30, Reinar después de morir.

ROMEA.—A las 6,30, Las pavas. A las 10,45, Las dictadoras.

PAVON.—A las 6,30, Las lloronas. A las 10,30, Las leandras.

MUNOZ SECA.—A las 6,30, Una aventura diplomática. A las 10,30, Las llamas del convento.

CERVANTES.—A las 6,30 y 10,30, El huevo de Colón.

FIGARO.—A las 6,30 y 10,30, La dama de las pieles.

CIRCO DE PRICE.—Llevar bailando cuatrocientas diez y ocho horas.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta

NO ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS CARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría cree en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado y una gran relatividad lo ha sancionado

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de diciembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida el 18 de enero 1933.

Línea del Mediterráneo a Nueva York-Cuba

El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de diciembre, de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 7, de Cádiz el 9, y de Vigo el 11, para Nueva York, Habana y Santiago de Cuba (fao.)

Próxima salida el 7 de enero 1933.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay», saldrá de Barcelona el 5 de diciembre, de Almería el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de enero 1933.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona el 25 de diciembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 25 de enero 1933.

Carreteras para turistas

Madrid-Escorial, 49 kilómetros.
Madrid-Toledo, 69 kilómetros.
Madrid-Badajoz (por Trujillo), 519 kilómetros.
Madrid-Málaga (por Granada), 564 kilómetros.
Madrid-Granada (por Jaén), 436 kilómetros.
Madrid-Sevilla (por Mérida), 540 kilómetros.
Madrid-Sevilla (por Córdoba), 540 kilómetros.
Madrid-Cartagena (por Ocaña), 438 kilómetros.
Madrid-Alicante (por Albacete), 417 kilómetros.
Madrid-Valencia (por Tarancón), 350 kilómetros.

Madrid-Barcelona (por Alcañiz), 629 kilómetros.
Madrid-Barcelona (por Zaragoza), 625 kilómetros.
Madrid-Coruña (por Lugo), 609 kilómetros.
Madrid-Vigo (por Salamanca), 740 kilómetros.
Madrid-Vigo (por Astorga), 661 kilómetros.
Madrid-Gijón (por Valladolid), 476 kilómetros.
Madrid-Santander (por Valladolid), 442 kilómetros.
Madrid-Santander (por Aranda), 393 kilómetros.
Madrid-Bilbao (por Aranda), 393 kilómetros.
Madrid-Irún (por Soria), 496 kilómetros.
Madrid-Irún (por Valladolid), 558 kilómetros.

ASOR

Procelados, número 22.—MADRID

IMPRESA : LITOGRAFIA : RELIEVES : OBJETOS DE ESCRITORIO : LIBROS HOJAS MOVIBLES : ENCUADERNACION : ARTICULOS DE DIBUJO : CAJAS PARA DOCUMENTOS : CARNETS : CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

MANUFACTURERA MECANICA EIBARRESA: ESCOPETAS Y RIFLES

VICTOR SARASQUETA S.L.
EIBAR
ESPAÑA



DIARIO DE LA MARINA

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1
Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

- DB -

Alhajas - Ropas - Efectos - Muebles - Máquinas de escribir - Escopetas - Planos - Alfombras - Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. - RELOJES. - MÁQUINAS DE ESCRIBIR. - FOTOGRAFÍAS. - PIANOS. - PIANOLAS. - GRAMOFONOS. - BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASÍA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

CONFITERIA

Nicolás Jiménez

REPOSTERIA

ESPECIALIDAD EN POSTRES DEL DIA - NOVEDADES PARA REGALO

LUNCHS
BODAS
BANQUETES

MAZAPANES
TURRONES
FRUITAS FINAS

Príncipe, 19 y 21 MADRID Teléfono 14461

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.465

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES

En la primera columna: TREINTA CENTIMOS líneas.

En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES

Noticias y artículos industriales

En segunda o tercera plana

UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y económicos, precios convencionales.

DISPONIBLE

CONSULTORIO MEDICO

Pacífico, 93, 1.º izqda. - Teléfono 73960

El nuevo CONSULTORIO MEDICO del Pacífico constituye una verdadera necesidad en esta extensa y populosa barriada. Ha sido fundado después de advertir la deficiente asistencia que en ella tiene la salud pública.

El CONSULTORIO MEDICO espera realizar grandes beneficios en la ancha zona madrileña donde se ha situado. Sus diferentes servicios están a cargo de médicos con brillantes ejecutivas profesionales; todos ellos facultativos adscritos a importantes Centros de Beneficencia Oficial, que son la máxima garantía de su competencia y de su práctica clínica y operatoria.

Aunque modestamente, la nueva clínica o CONSULTORIO MEDICO está montada con todos los adelantos que requiere esta clase de establecimientos; todo es nuevo y todo es moderno: las camas de reconocimiento y de operaciones, el instrumental, las vitrinas, los aparatos auxiliares, etc.

LISTA DE LOS PROFESORES MEDICOS:

Medicina General, de 9 a 11

Dr. Mariano Bartolomé de Pablo

del Hospital Clínico de San Carlos

Enfermedades de la Infancia, de 4 a 6

Dr. Enrique Jaso

Médico de la Inclusa

Cirugía general, 11 a 1

Dr. Andrés Arrojo

del Hospital Clínico de San Carlos

Matriz, Embarazo y Partos, de 5 a 7

Dr. Eduardo Montilla y Pérez de Siles

Médico de la Beneficencia Municipal de Valencia

Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreas, de 7 a 9

Dr. Miguel Salinas

del Hospital de San Juan de Dios

CONSULTAS MUY ECONOMICAS

SE VISITA A DOMICILIO